

За большевистские школы

Год издания 7-й
Воскресенье
11 Мая
1941 года.
№ 99 (1435)
Цена отд. № 5 к.
Вых. еженедельно

Орган Варнавинского райкома ВКП(б) и районного Совета

АГИТАТОРЫ В КОЛХОЗЕ

Большевистская партия поставила перед сельским хозяйством ответственную задачу — собрать в нынешнем году 7 миллиардов 900 миллионов пудов зерновых, значительно повысить урожайность всех культур и продуктивность животноводства.

Быстро и хорошо посеять, выполнить все агротехнические правила — значит получить высокий урожай, увеличить стоимость трудодня, создать прочную кормовую базу для общественного животноводства.

Сжатые сроки сева — залог высокого урожая. «Что значит опоздать на 2—3 дня в севе или растянуть его? Это значит потерять от одной четверти до одной трети урожая», — говорил товарищ Андреев на XVIII съезде ВКП(б).

Партия и правительство требуют провести сев в короткие сроки и высококачественно. Это налагает серьезную ответственность на комсомольские организации колхозов, совхозов и МТС. Больше дела предостоят здесь комсомольцам агитаторам.

Комсомолец-агитатор в колхозе — боевой проводник решений партии и правительства. Он призван быть подлинным организатором колхозного крестьянства на ударную работу в поле, на образцовое проведение всех полевых работ.

Бороться за сжатые сроки и высокое качество сева — это значит прежде всего помочь правлению колхоза правильно организовать труд в каждой бригаде и в каждом звене, не допускать простоя тракторов, полностью использовать и копей. Это значит, далее, не дожидаться, когда можно будет пахать на всех участках, а сразу приступить к севу там, где земля вполне просохла, использовать каждый час благоприятной погоды. Глубоко вспахать, внести в почву удобрения, применить перекрестный сев, выполнить нормы высева на каждый гектар — вот первые требования агротехники.

Помочь колхозу успешно провести весенний сев — что может быть почетнее для комсомольца-активиста? Если ты, агитатор, видишь, что лошади используются на второстепенных работах и руководители колхоза надеются только на тракторы, выступай против этого. Если ты узнал, что трактор стоит, так как не подвезено своевременно горючее, нужно помочь руководителям МТС быстро устранить эти неполадки. И надо не только устранять недостатки, но, главное, предупреждать их.

Многое может сделать агитатор, если он отнесется к делу с душой, с огоньком. Провести индивидуальную и групповую беседу с колхозниками в звене, бригаде по конкретным вопросам посевных работ, выступить на производственном совещании и рассказать об опыте передовых колхозов, показать лучших людей артели в стенной газете — все это под силу каждому агитатору.

Деятельность агитатора станет

действенной, предметной лишь в том случае, если он будет активным организатором, а не просто «беседником-просветителем». Что значит быть агитатором — организатором на севе, — показывает опыт работы многих сельских комсомольцев.

Неблагополучно в колхозе с организацией труда, семенами, удобрениями — значит надо к этому приковать внимание. Нет заботы о коне, не подготовлены сбруя, мешки, повозки — агитатор должен смело выступать против конкретных виновников этих неполадок. И так в любом деле.

Чтобы сделать агитацию убедительной и доходчивой, чтобы стать настоящим советчиком колхозников, надо самому хорошо знать агротехнику, вникать во все детали работы артели, знать все ее неполадки, чутко прислушиваться к голосу колхозников.

«Агитацию», — говорил Н. С. Хрущев на совещании работников животноводства Украинской ССР, — большевики любили; мы ценим живое слово; но если наши большевики только начнут агитировать и ничего организационно не предпринимать, чтобы организационно обеспечить проведение своего слова в жизнь, это будет не агитатор, а болтун, безнадежный болтун, от болтовни которого коровы расти не будут и фермы в колхозах не заведутся».

Это указание имеет прямое отношение и к комсомольцам-агитаторам в колхозе.

Колхозное крестьянство с большим подъемом встретило постановление Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) о дополнительной оплате труда колхозников за повышение урожайности сельскохозяйственных культур и продуктивности животноводства. Это постановление является могучим стимулом роста производительности труда, еще более быстрого развития общественного хозяйства колхозов. И каждый агитатор должен неустанно разъяснять глубочайший смысл постановления партии и правительства, направлять энергию и инициативу колхозников на его осуществление.

Быть активным проводником решения партии и правительства о дополнительной оплате труда колхозников — это, прежде всего, самому показывать пример стахановского труда. Это значит на всех участках артельного производства внедрять индивидуальную сделчину, смело и решительно выступать против лодырей, бракоделов. Это значит взблещать таких «колхозников», которые заботятся только о своих личных, шкурных интересах, забывая о колхозном производстве.

Во всей этой работе комсомолец-агитатор найдет горячую поддержку передовых людей колхоза. Опираясь на них, широко показывая опыт стахановцев колхозных полей, агитатор поможет своему колхозу образцово провести весенний сев.

(Из «Комсомольской правды».)



Наводим порядок в колхозном саду

Суровая зима 1939—1940 года сильно повредила сад нашего колхоза. У плодовых деревьев жизнедеятельность осталась только часть, находящаяся ниже снегового покрова.

Но, чтобы не допустить окончательной гибели сада, мы в своем колхозе в нынешнем году решили провести ряд мероприятий, решили восстановить колхозный сад.

Первое, с чего начнем эту работу, удалим погибшие скелетные сучья до здорового места и сделаем прививки черенками. Старые, плодоносящие деревья освободим от усохших сучьев, очистим стволы деревьев от старой коры, мха и лишайников и произведем побелку.

С посеванием почвы сделаем перекопку приствольных кругов, с внесением навоза по 20 тонн на гектар, произведем мульчирование, примем меры к удержанию влаги. В течение лета мы решили прилечь перекопку приствольных кругов не менее четырех раз.

В колхозном саду проведем опрыскивание молодых плодовых деревьев против тли, так как она особый вред наносит молодым побегам. В засушливое время организуем поливку деревьев.

Приложим все усилия к тому, чтобы полностью выполнить все намеченные мероприятия, наведем порядок в колхозном саду.

С. Коласов, садовод колхоза «Красный пахарь», Лапшанского сельсовета.

Улучшить руководство комсомолом

Комсомольские организации являются первым помощником партийных организаций в проведении хозяйственной и культурно-массовой работы на селе. Задача каждого комсомольца-колхозника — работать на решающих участках общественного хозяйства, в полеводческой бригаде, на ферме, в звене. Каждый комсомолец должен быть примером для всех колхозников, во всей своей повседневной работе.

В нашем районе неплохо поставлена работа комсомольской организации при колхозе «Пролетарий», Зверининского сельсовета (секретарь тов. Горев). Здесь хорошо была развернута подготовка к весеннему севу, три комсомольки выделены на ответственную работу звеньевых, выделены чтеды-беседники, регулярно выпускается стенная газета, комсомольцы сейчас работают в поле.

Но, однако, некоторые комсомольские организации и их секретари ослабили комсомольскую работу, распустили дисциплину, а иногда и сами секретари допускают поступки не достойные звания члена комсомола.

Миллион аттестатов для школ ФЗО

Главное управление трудовых резервов при СНК СССР приступило к изданию аттестатов для учащихся школ фабрично-заводского обучения, заканчивающих учебу. Всего будет выпущено 1 миллион аттестатов на русском языке и на языках союзных республик.

(ТАСС).

За сжатые сроки и высокое качество весеннего сева

Будем бороться за первенство

Наш колхоз заключил договор на социалистическое соревнование по всем видам сельскохозяйственных работ с колхозом имени Красина.

Горя желанием выйти в соревновании победителями, все колхозники с первых дней полевых работ по-ударному взялись за дело. На сегодня колхоз произвел весновспашку на площади 20 гектаров. Пахарь тов. Ершов Николай Ерастович, нормы выработки выполняет на 120 процентов. Успешно справляется с дневным заданием на весновспашке комсомолец Сергей Круглов. С большим желанием, задором работает самый юный пахарь 16-летний Леонид Миловидов. Он быстро собирается и старается всегда первым выехать в поле.

При пахоте в колхозе строго соблюдаются все правила агротехники, пашем на глубину до 18 сантиметров. В целях повышения производительности труда

боронование будем производить в двухпарной упряжке.

Звеньевые т.т. Шляпин Иван Егорович, и Гуров Александр Александрович, на своих участках произвели подкормку озимых посевов, сейчас готовят участки под посев гороха и овса. Звенья между собой соревнуются на получение высоких урожаев.

В прошлом году на 5 гектарах мы произвели боронование озимых посевов. Это дало прибавку в урожае на гектар более 3 центнеров боронование озимых на 20 гектарах. Работа эта поручена опытному мастеру, Федору Григорьевичу Соколову.

Сев произведем ускоренным способом исключительно яровизированными и протравленными семенами.

М. Снорохов,
председатель колхоза им.
Молотова Макарьевского
сельсовета.

Севцы, выходите на соревнование

Мы, севцы колхозов Богородского сельсовета, работающие на конных и тракторных сеялках, вступаая в весенний сев, берем на себя обязательство не допустить ни одного га разбросного посева, на всей площади яровых зерновых и технических культур произведем сев исключительно тракторными и конными сеялками.

Посев овса, яровой пшеницы, льна произведем только яровизированными семенами, добьемся нормы засева не менее гектара на каждый сошник и на трак-

торную 24-х рядную сеялку не менее 25 гектаров в день.

Правильно организуем труд, будем сеять на сменных лошадах, не допустим ни одного часа простоя.

Мы вызываем на социалистическое соревнование на лучшее, высококачественное проведение весенней посевной, в самые сжатые сроки и с полным соблюдением агротехники всех севцов колхозов района. **Калинин, Гусев, Сорокин, Волнушин, Белов, Малинин,**

Вот, что пишут в редакцию о ряде первичных комсомольских организаций нашего района: при колхозе «Красный расцвет», Горкинского сельсовета, имеется комсомольская организация, в которой не ведется никакой работы среди комсомольцев. За весь зимний период созывалось только одно собрание, но, и то сорвалось по вине самого секретаря тов. Макарова, который вместо деловой работы с комсомольцами занялся карточной денежной игрой. Комсомольцы этой организации в производственной жизни колхоза участия не принимают, культурно-массовой работы не ведут.

Также плохо обстоит дело с работой комсомольской организации в колхозе «Культура», Богородского сельсовета (секретарь тов. Шумилова). Членские взносы у комсомольцев не плачены по 4 месяца. Красный уголок заброшен. Секретарь тов. Шумилова забыла, что у нее есть комсомольцы и что им нужно руководить.

Такие комсомольские организации, как Прудовская, Зверининского сельсовета, (секретарь тов. Братыгин) и первичная организа-

ция в колхозе «Искра», Варнавинского сельсовета (секретарь тов. Мокрецов) в нынешнем году не провели ни одного комсомольского собрания. Дисциплины среди комсомольцев нет, политическим самообразованием комсомольцы не занимаются.

Все эти недостатки получают только потому, что первичные партийные организации не руководят комсомольскими организациями, не работают с комсомольцами над повышением их идейно-политического уровня.

Недостаточно помогает и райком комсомола отстающим комсомольским организациям в налаживании работы. Райком комсомола должен конкретно и оперативно руководить первичными комсомольскими организациями колхозов, знать положение в каждой организации, уметь во-время и по-деловому помогать в их работе, исправлять ошибки. Сейчас все внимание комсомольских организаций должно быть направлено на борьбу за высокий урожай, на быстрое проведение сева в сжатые сроки и только «на отлично».

Две газеты, два редактора

Печать, сказал товарищ Сталин, «... самое острое и самое сильное орудие нашей партии». Она имеет огромное воспитательное значение. У нас печатной пропаганде и агитации уделяется большое внимание.

Наиболее мелкой, широко распространенной формой печатной пропаганды является стенная печать. Стенная газета, выходящая на предприятии, в учреждении, в колхозе, бригаде, на лесопункте, пропагандирующая опыт стахановцев, передовиков и бичующая недостатки на производстве, отдельных лодырей, рвачей, нарушителей трудовой дисциплины, оказывает большую помощь в поднятии производительности труда, улучшении трудовой дисциплины, оказывает помощь в разрывании социалистического соревнования, в успешном выполнении дневных заданий, производственных планов, подтягивает отстающих.

Правильно поняла свое назначение — коллективного пропагандиста, агитатора и организатора — стенгазета «За большевистские темпы», орган парторганизации и месткома леспромхоза (редактор тов. Чекалин). Газета содержательна, выходит регулярно. Редакция старательно работает над ее художественным оформлением.

Стенгазета «За большевистские темпы» много помещает на своих страницах положительного материала, правдиво и остро бьет по недостаткам. Редакция сумела привлечь к активному участию в газете много стеновторов. В каждом номере помещаются статьи специалистов, служащих, активно участвуют в стенной печати коммунисты и сам секретарь первичной парторганизации.

Взять, к примеру, последний номер газеты, вышедший 1 мая. Своей внешностью газета привлекает каждого. Ярко, художественно оформлен заголовок, в колонках симметрично расположены красочные рисунки, видно,

что и содержание материала глубоко продумано, статьи оформлены грамотно. Здесь помещены статьи о Первом Мае, Дне печати, обрванной работе. Немало внимания уделено и производственным вопросам: подведены итоги социалистического соревнования, отмечен ход выполнения производственной программы, помещена статья, озаглавленная «Выведем леспромхоз в число передовых».

Стеновторы в газете говорят полным голосом, критикуют, не взирая на лица.

Резко противоположный характер имеет стенгазета райпотребсоюза. Она совершенно даже не имеет никакого заголовка, похожа не на газету, а скорее на какой-то плохой бюллетень, вставленный в газетные рамки, пестрящий грамматическими и стилистическими ошибками. Во всей газете нет ни одного рисунка, ни одного выделенного от текста, заголовка. Редактирует такую газету коммунист тов. Хрычев. Последний номер газеты выпущен 4 марта и с тех пор газета не выходила.

Над тематикой материала, направляется вывод, что совершенно никто не работает. Нет ничего ведущего, нет никакого направления. Вся газета составлена из случайно поступивших заметок, причем во всем номере нет ни одной положительной заметки. Стенгазета помещает исключительно только одни недостатки, и на страницах газеты не развернута большевистская критика. Работники здесь не любят критику, боятся выступать открыто.

Из всех авторов один только редактор тов. Хрычев осмелился открыто выступить в газете. Остальные материалы следуют за подписями: «майский», «свой», «член союза», «посетитель», «прохожий» и т. д.

Партийной организации райпотребсоюза следует серьезно подумать над улучшением работы своей газеты.

Самолет «СССР Н-169» в Архангельске

9 мая в три часа дня на Архангельском аэродроме благополучно приземлился самолет «СССР Н-169». Командира воздушного корабля тов. И. И. Черевичного и его спутников, совершивших смелый рейс в высокие широты Арктики, горячо приветствовали руководители местных партийных и советских организаций, представители центральной и областной печати.

Экипаж самолета «СССР Н-169» трижды побывал на дрейфующих льдинах в неисследованном ранее районе восточного сектора Центральной Арктики.

Посадки самолета на дрейфующие льдины позволили выполнить целый комплекс научных работ. Наблюдения, осуществленные коллективом воздушного корабля в высоких широтах Северного Ледовитого океана, имеют целью разрешить общую задачу, поставленную перед полетниками партий и правительства о превращении Северного морского пути в нормально действующую водную магистраль.

(ТАСС).

К ЧЕМУ ПРИВОДИТ БЕЗОТВЕТСТВЕННОСТЬ

Прудовский промколхоз «Первая пятилетка», Зверинского сельсовета, исключительно из-за халатного, безответственного отношения к делу зав. производством Кузнецова, допустил захламленность 104 га государственных лесов.

Сейчас наступил самый благоприятный период для заготовки курных дров для химвозводства, но, из-за разгильдяя Кузнецова, лесхоз воспретил промколхозу производить заготовку дров до момента полной очистки лесосек.

Правление промколхоза обязано принять все меры к тому, чтобы в ближайшие дни ликвидировать захламленность лесосек и во время заготовки для производства нужное количество дров. Топорищев.



Война в Европе, Африке и Азии

(Дневник военных действий за 9 мая)

Германское информационное бюро сообщает, что в ночь на 9 мая германская авиация атаковала английский порт Гуль. В доках, на складах и зернохранилищах вспыхнули пожары. Бомбардировке подверглись также портовые сооружения и промышленные предприятия в Центральной и Южной Англии. В водах вокруг Англии германские вооруженные силы потопили один английский пароход и нанесли сильные повреждения шести другим судам.

В ту же ночь, передает агентство Рейтер, небывалое большое число английских самолетов совершило налет на ряд районов Германии, в том числе на Гамбург и Бремен. В Германских сообщениях указывается, что произведены разрушения в некоторых промышленных предприятиях. Одиночные английские самолеты, миновав Берлин, проникли на территорию Познанской области.

* * *

Большую активность проявляет авиация воюющих стран в бассейне Средиземного моря. В сводке итальянского командования указывается, что 8 мая итальянские самолеты — торпедоносцы атаковали в Западной части Средиземного моря караван англий-

ских судов, конволируемый двумя линкорами, одним авианосцем и несколькими крейсерами и эсминцами. Торпедированы два крейсера, один эсминец и один пароход, повреждены один ланкор, авианосец и два парохода. В Эгейском море морские и пехотные части итальянцев заняли греческие острова Самос и Фурни.

Германо-итальянская авиация совершила налет на Суэцкий канал.

В районе Тобрука (Северная Африка) происходит артиллерийская перестрелка.

В Абиссинии ведется борьба у пункта Амба-Алаги (к северу от Аддис-Абебы). Английские части заняли новые позиции.

* * *

В Праге военные действия продолжают в районах города Басры и аэродрома Хаббания. В Басре, говорится в сообщении агентства Рейтер, английские войска заняли несколько зданий, в том числе банки и телеграф, встретив при этом лишь незначительное сопротивление иракских частей. В районе Хаббания — положение без перемен. Английские самолеты бомбардировали аэропорт столицы Ирака Багдада.

(ТАСС).

Преследование коммунистов во Франции

Как сообщает агентство Оффис (Гавас), военный трибунал Марселя (Франция) закончил слушание дела 54 коммунистов, обвинявшихся в «восстановлении коммуни-

стической партии». Трибунал приговорил 26 коммунистов к тюремному заключению и к каторжным работам на различные сроки.

(ТАСС).

К событиям в Ираке

Как передает агентство Юнайтед Пресс, бывший иракский премьер-министр Нури-Саид создал новое иракское правительство

в Аммане (Трансиордания). Это правительство выехало в Басру (город в Ираке, оккупированный английскими войсками). (ТАСС).

Беседы о решениях XVIII конференции ВКП(б)

Заменить болтунов дельными, хорошими работниками

Предприятие работает на полный ход, люди творят с огоньком, с душой, продукция выходит отличного качества и точно в срок. Но все это делается равномерно, без штурмовщины, без суетливости и митинговщины, без лишних слов. На таком предприятии дело само за себя говорит. Люди большевистского дела — это хозяева своего слова. Большевики слов на ветер не бросают.

Так поставлена работа на многих советских предприятиях. Но бывает, что люди «штурмуют», суетятся, метивают, много говорят, а дела — то идут плохо. Вместо живого дела выходит ничемная болтовня. Нередко болтунов встретишь на хозяйственной вышке: на посту директора предприятия или начальника цеха и т. д.

Товарищ Сталин не раз высмеивал горе-работников, которые способны в океане нескончаемых речей, в болтовне потопить любое живое дело.

Товарищ Сталин советует отсылать болтунов подальше от оперативной работы; снимать их

с ответственных постов, ибо они неспособны руководить, что-либо организовать.

XVIII Всесоюзная конференция ВКП(б), руководствуясь этим сталинским указанием, отметила в своей резолюции:

«Партийные организации обязаны своевременно ставить вопрос о замене негодных и слабых работников, о замене работников безвольных и неспособных руководить предприятием, железной дорогой и наводить порядок на производстве. Болтунов, людей неспособных на живое дело, необходимо освобождать и ставить на меньшую работу, безотносительно к тому, являются ли они партийными или беспартийными».

Заведется ничемный болтун на заводе, или в совхозе, или в МТС и дела не делает, он только «мобилизует», «ставит вопрос ребром», «добивается перелома и сдвигов», а на самом деле морочит без конца голову. Такой болтун вооружился даже определенным запасом словечек: «важнissime», «устраиваем неполадки», «ва-дьяк осилим» и т. д.

и т. п. При случае он выкладывает эти словечки вместо готовой продукции, вместо выполнения государственного плана.

Есть и тип болтуна, который создает видимость работы.

Большевистскую страстность, горение на работе такой болтун подменяет вялостью торопливостью, суетливостью. Он сам мечется без толку и людей дергает без пользы, а в результате ничего не выходит. Такой хозяйственник-болтун напоминает «белку в колесе», о которой в свое время писал русский баснописец Крылов:

«Хлопочет, мечется, ему дивятся все:

Он, кажется, из кожи рвется, да только все вперед не подается,

Как белка в колесе».

Создается кажущееся благополучие, а в действительности на предприятии царят беспорядок, бесплановость, штурмовщина.

Советский хозяйственник надежен государством большими полномочиями и правами. Он должен уметь воспользоваться этими правами, чтобы навести порядок на производстве, добиться безоговорочного выполнения своих распоряжений подчиненными.

XVIII конференция ВКП(б) потребовала от хозяйственников, чтобы они на деле стали полноправ-

ными руководителями предприятия, целиком отвечающими за его нормальную работу.

Хозяйственник-болтун или безвольный хозяйственник, боящегося ответственности, отлынивающего от нее, никто ни признать, ни уважать не станет. Люди робкие, слабые, безынициативные не могут пользоваться уважением коллектива и теряют власть над ним. Их рабочие называют метко и выразительно: «шляпа», «тряпка». Слабые и безвольные работники неохотно принимают решения, боясь ответственности, они ищут, на кого бы эту ответственность свалить.

Горе-хозяйственники живут за государственный счет, расходуют народные средства, а сами социалистическому хозяйству ничего не дают.

Парторганизации обязаны своевременно ставить вопрос о снятии ничемных работников, чтобы их место заняли люди, способные, инициативные.

XVIII Всесоюзная конференция ВКП(б) подчеркнула необходимость выдвижения на хозяйственные посты хороших, способных работников, умеющих организовать живое дело. А таких людей у нас тысячи, десятки тысяч — большевиков партийных и непартийных. На хозяйственную работу надо выдвигать не только

коммунистов, но и беспартийных, которые хотя и не имеют коммунистического стажа, но знают свое дело, выполняют его часто лучше, добросовестнее чем иные коммунисты со стажем.

Так поставила вопрос конференция. И это указание партии должно неуклонно выполняться.

Отв. редактор А. Бубнов.

ОБЪЯВЛЕНИЕ

Поступило растительное масло по стимуляции за сданные семена льна. Необходимо колхозам срочно выписать ордера в «Заготлен» для получения масла из магазинов.

Заготлен.

ОТКРЫТА ШВЕЙНАЯ МАСТЕРСКАЯ

Варнавинским промкомбинатом в с. Варнавино открыта швейная женская мастерская. Требуется мастерицы — белопшейки (работа сдельная). Принимаются заказы по материалу заказчиков. С заказами обращаться в мастерскую: ул. Коммунальная, дом № 7 (Иванова В. П.).

Мастерская работает с 10 ч. утра до 7 ч. вечера, кроме общего выходного дня — воскресенья. Промкомбинат.